



山东理工大学
SHANDONG UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

给研究生的新年寄语

亲爱的研究生同学们：

岁序常易，华章日新。新年的第一缕阳光穿进教室的窗格，我们告别极不寻常的 2020，迎来充满希望的 2021。在这新旧交替、万象更新的时刻，祝全体研究生同学们新年快乐、学业进步。

对研究生教育来说，2020 年是值得纪念的一年。这一年，全国研究生教育会议召开。习近平总书记就研究生教育工作作出重要指示，强调加快培养造就大批德才兼备的高层次人才，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。习总书记的重要指示为推动研究生教育改革指明了方向，开启了新时代研究生教育改革发展的新篇章。

一代人有一代人的奋斗，一个时代有一个时代的担当。大家生活在伟大的国家，有幸见证伟大的变革，这是时代给予你们的人生际遇，也是时代赋予你们的使命担当。过去的一年，你们突出“研”字，弘扬优良学风，勤奋为学，潜心研究，勇攀学术高峰，获得 100 余项高水平竞赛成果，发表了包括 Science 子刊在内的 600 余篇高水平论文，16 篇学位论文获评省优秀学位论文，展现了良好的精神状态和较高的学术水平。

党的十九届五中全会提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。可以说，

中华民族从来没有像今天这样迫切需要科技创新，中华民族也从来没有像今天这样能够通过科技创新助力伟大复兴。研究生是大学科研活动的重要力量，更是未来科技创新的战略人才。党和国家对你们寄予厚望。希望同学们树立远大理想，坚持马克思主义的立场、观点和方法，勤于思考、善于研究，坚持好“为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务”方针。希望同学们耐得住寂寞，坐得住“冷板凳”，把基础打牢，把功夫练好，做真学问、真做学问，在埋头科研中，成就未来之路。希望同学们坚定信心，勇于探索，敢于突破，坚守包容互鉴的开阔胸襟，保持勇攀高峰的奋斗姿态，寻找从无到有的新方向、开辟前所未有的新领域。衷心地希望同学们努力成长为可堪重任的高素质“五有”人才。

“大河澎湃，自当击水中流。峥嵘岁月，唯有奋楫者先。”你们处在一个波澜壮阔的新时代，都是实现中华民族伟大复兴中国梦的追梦人。祝愿同学们在稷下湖畔学有所成、研有所果，继续描绘属于自己的精彩人生！

A handwritten signature in black ink, consisting of stylized Chinese characters. The characters appear to be '王' (Wang) on the left and '子' (Zi) on the right, with a large, sweeping horizontal stroke underneath.